

BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer
Vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó társ:
Skribanek Géza

Egész évre 4 frt, félévre 2 frt, negyedévre 1 frt.
Nyiltér sora 20 kr,
Hirdetések nagyság szerint.

Sanyaru esztendő.

Elemi csapásokkal teli nyár után korai zord ősz köszönt le ránk; az ég borult, a levegő teli köddel, hideg ólmos eső hull a földre, sőt fagy és havazásról is irnak a lapok. Pedig sok szegény embernek egész vagyontárája van még künn kitéve az idő viszonyosságainak, amiből még kis pénzt remél csinálni, a mi kell ruhára, adóra.

Az 1896-iki esztendő örökké emlékeztető esztendő marad reánk nézve nemcsak azért, hogy ez évben ünnepeltük hazánk ezer éves fönnállását, de sajnos, azért is, hogy ez évben az időjárás oly kedvezőtlen volt mezőgazdaságunkra, hogy a sok szeszélyes időjárások által okozott károkat soká fogja az ország kiheverni.

Ahol a fény, ott az árnyék. Egyik helyen világra szóló ünnepet ülünk, másik helyen nyomortól jajgat a nép.

Már a múlt évek is nagyban hozzá járultak a mostani nehéz helyzethez, mert hiszen a nép még most is nyögi a sertésvészektől, szőlőpusztítások által okozott károkat s a gabonának már évek óta nincs ára.

Az ország fővárosában most milliók gyűlnek össze, a nép meg-

vonva magától a szükségesebbet, összekuporgatott filléreit odahordja, hogy lásson, hogy tanuja legyen ezeréves haladásunknak. Ott talán még nem is ismerik az országban uralkodó sanyaru helyzetet, de mi tudjuk, tapasztaljuk nagyon, kik közvetlen érintkezünk a földművelő néppel, a kisiparosok és kiskereskedőkkel és szomorúan halljuk őket panaszkodni, hogy ilyen silány esztendőre még nem emlékeznek.

Iparosaink és kereskedőinknek nap-nap után rosszabb a helyzete, az ipar és kereskedelem pang.

Nehéz helyzetükhöz a még mindig fönnálló sertés-vesztegár is nagyban hozzájárul, mert iparos és kereskedőinknek a vásárok nagy kiségitői, hogy nehéz polgári kötelezettségeiknek eleget tehessenek s a fönnálló vesztegárak miatt pedig oly rosszak a vásárok, hogy gyakran a fuvarárát sem hozzák meg.

A népnek anélkül is elég nehéz a helyzete, annál inkább kívánatos lenne: ha már a vész megszűnt, hatóságaink szüntessék meg a vesztegárakat, az a szegény földműves hadd hajthassa vásárra sertéseit, hiszen tán még az az egyedüli, mely után kis pénzt kaphat, hogy legszükségesebbjeit beszerezhesse s ez által ipa-

ros és kereskedőink helyzetén is némileg segítve van, mert hiszen egymástól élnek.

A vesztegárak nem csak vidékünkön, de halljuk, más vidéken is a kereskedelemre nagy károkat okoznak s a feloldás végett deputációk mennek az alispán elé, ezt kell tenni nálunk is, ha csakugyan megszűnt már a vész.

A nép helyzetén segíteni kell ott, a hol lehet, mert bizony jön az a „fertály“ és dobolnak az adóért, a helyzet az intőző ur, mely azt mondja: a hol nincs, ott ne keress!

Sk. — G.

H i r e k.

— **Körorvos választás.** E hó 1-én délelőtt 10 órakor történt meg a baresi körorvos választás, a négy pályázó: Kronberger, Siklóssy, Kovács és Ferenczy doktorok közül Kronberger Vilmos lett a baresi körorvos, fölkiáltás útján megválasztva.

A választás eredményét már hetek, napok óta lázas érdeklődéssel várta a közönség, de különösen a választás napján tetőpontra hágott a kíváncsiság, hogy vajon Siklóssy, vagy Kronberger lesz-e a körorvos, lévén mindkettőnek erős pártja.

T Á R C Z A.

Egy jó ötlet.

Irta: Ipd.

Híres ember volt, az én Pista barátom, már az iskolában is „Universalgenie“-nek neveztük. Hogy mégis megtörtént az a esufáságos história, maga mesélte el nekem, annak talán éppen az ő furfangos, nagy esze volt az oka. — Igen; jó ötlet volt! Kitűnő ötlet, méltó Pista barátomhoz. De hallják t. olvasóim hogy, hogy mint nem történt.

Május 16-ika volt s István kollegám ép a pénzeslevélhordótól vett bucsut, kit ilyenkor még a boroshordónál is jobban szeretett, midőn hirtelen nagy tenyerével — 8 és fél számú keztyűt hord, — nagyot üt homlokára s fájdalmasan felsóhajtott. Május 16-ika . . . Május 16-ika, hát nem Sára nagynénjének van ma a 76-ik — vagy 75-ik, mindegy — születés napja. Látott ilyet az ember, — s ez alatt bucsupillantásokat vet egy kék hasu tizesre.

Bizony tíz forintba fog kerülni [az az átkozott prezent, o. é. tíz forintba, mert schnass ember nem lehet, kivált Sára néniével szemben, ki olykor, olykor . . . De hisz meg tudja ő becsülni Sári néni, csak ebbe a 10 pengőbe ne kerülne a bebizonyítása. Nagyon szomorúan utra kel Istvánunk, szive fölött ott szundikál az a tizes banknóta, melyet nagy lelkűen ma alvilág Isteneinek fel kell áldoznia. Közbe-közbe eszébe jut, hogy hogyha már eadéauxt kell venni, mennyivel szebb, üdvösebb és háladosabb dolog volna az izzé — —. Tinikének venni egy szép esekrot. Ennek éppen holnapi napon vagy a neve ünnepe. — Születésnap, hozzá a 76-ik . . . brrr! Valóban ki nem lehet elégiteni azt a Sári néni már 75 születés napon keresztül huzza az egész familiától a sok ajándékot s még mindig megkívánja, oh . . . mig Tinike! az a viláért nem mondaná meg, hogy mely napon született — hát még, hogy melyik évben . . . de kell is az ilyen ezafat mi az embert folyton kellemetlenül érinti, hát nem aprehendált tavaly még Sári néni is meg-

midőn 76-ik születése napját énekelte meg egy — ódában (csak azt nem tudom az ódáért vagy az egy év zusehlagért haragudott meg!), mig a névnapot, kivált a Tinike névnapját, de hát el lehet azt felejtteni? . . . (Kivált ha oly vastagon van vörös plajbászszal aláhuzva, mint Pistánk kalendáriumában . . .) „Tinike . . . Tinike ezen nagy napon, midőn a hajnal szüz istennője stb. engedje meg legalázatosabb rabszolgájának, hogy szive mélyében érzett érzelmeit lábaihoz rakja . . .“ Igaz erre Tinike rendesen nevetni szokott s ha a lábaihoz rakott mélyen érzett érzelmeiket nem is veszi fel — a mi az ajándékot illeti — egészen Sári néni véleményén szokott lenni.

Borongó kedvben sétálgatott Pista kollegám vagy már egy órája fel és alá az üzletek előtt. Mit vegyen neki, mit? Átkozott portéka! Nem elég, hogy tíz pengőbe kerül, még fejtörést is okoz. — Bah! Mormogá Istvánunk, mint akár egy öt felvonás francia dráma hőse s evvel belépett egy porcelán üzletbe. „Veszek neki egy eserepet — már értem virág-

Midőn a választás eredményét megtudták, künn az utcán erős viták fejlődtek ki a főszolgabíró és a választás ellen, s mint halljuk óvást is akarnak emelni. Jövő számunkban még alkalmunk lesz e tárgyról bővebb, világosabb információt szerezni, ha a kedélyek már lecsillapultak, mert most tán sokan elfogultan ítélnék.

— **Táncestély.** A „Baresi Chebra Kadisa” alaptökeje gyarapítására a „Baresi Olvasó és Társaskör” helyiségeiben múlt hó 30-án zártkörű táncestélyt tartott. A táncestély, a zord esős idő miatt kevés közönség, de kitünő kedélyes hangulat mellett folyt le.

— **Dr. Kronberger Vilmos** baresi orvos e hó 4-én délután fél 1 órakor tartja esküvőjét a budapesti dohány-utcai izr. imaházban, Opler Irma kisasszonnyal.

— **Ez is „pech”** Vidik Sándor polgártársunk a napokban két drb. kövér disznót foglalt le Slavóniában s az állatokat nyugodtan hajította hazafelé, Baresra. Utjában senki sem gátolta e hatalmas dologban, tekintve a még fönnálló vesztegzárt a szomszédos Slavóniával s már ép házának kapujáig ért a disznókkal, midőn észreveszi őt a sziloki őrsparancsnok, ki véletlenül arra járt. A parancsnok midőn megtudta, hogy a disznókat Slavóniából hajták, továbbá hogy azokat Vidik megvette, jelentést tett az esetről a helybeli esendőrségnél. A dolog vége az lett, hogy a disznók hatóságilag le lettek foglalva s el lesznek árverezve, Vidik elvesztette foglalóját s mint halljuk, a disznók árát egészen is meg kell téríteni annak, kitől a disznókat vásárolta, és még ráadásul addig, míg a disznók nála vannak, azokat etetni is tartozik.

Ha a fent jelzett büntetéseket esakugyan érvényesítik Vidiken, ez rá nézve valóban elég kár, mert közel 50 forintjába kerül és se pénz, se posztó. Mi az esethez csak azt jegyezzük meg: ha a vesztegzár fönn áll, mért nincs ör az összekötő hidon és ha a sertésvész megszűnt, úgy minek is áll még fönn a vesztegzár?

— **Választási mozgalmak.** N-

Atádon vasárnap, e hó 4-ikén délután 3 órakor a függetlenségi és 48-as pártiak értekezletet tartanak melyen — minthalljuk — a fővárosból a függetlenségi képviselők több előkelő tagja is jelen lesz Kormai István fővárosi hírlapíróval, ki Nagy-Atádon valószínűleg képviselő jelöltül lesz fölléptetve Kossuth Lajos elyeivel.

— **Infuenza.** Az idő változásával beállott fordulat egészségügyi szempontból is hatással van. Az ország különböző részeiben föllépett az infuenza ez a féltelmes betegség, mely ha egy helyen befészkelte magát, csak nehezen hagyja azt el. Városunkban is szörványosan lépett föl.

— **A Drávavize** a beállott esőzések következtében hatalmasan megnövekedett, úgy, hogy helyenként ki is tért medréből, de mindazonáltal károkat nem csinált.

— **Kitüntetések.** Az időleges árpa-kiállítás alkalmával megyénkbeli a következő kiállítók kaptak kitüntetést: Milléniumi nagyermet kaptak: Somsich Andor, Saárd, Herczeg Ipsillanti örökesei Magyar-Atád, Tallián Gyula Andor Kutas. Kiállítási érmet kaptak: Bosnyák Géza Lelle, Tallián Gyula Kutas, Karai József Igal, Bertalan Alajos a magyar kegyes tanítórend jószágkormányzója Mernye.

— **Dohány tolvajok.** A napokban 3 báziai atyafinak szemét szurtak a baresi mezőn zöldelő szép dohánylevelek s úgy gondolkodtak, hogy jó lesz belőle szürüjüket megrakni. Hozzá is láttak gyorsan a szedéshez s már-már jól megrakdttak a szép szüzdohányból, midőn éppen véletlenül arra járt egy baresi esendőr, ki aztán nyakon csipte őket jogtalan munkájuk közben s át adta őket a hatóságoknak.

— **A szabadságharcz születésnapja.** Két év mulva lesz a szabadságharcz kezdetének ötvenedik évfordulója, a melynek megülesére országos ünnepet terveznek s az ünnep főnyomtja a szabadságharcz szobrainak leleplezése lesz Budapesten. A szoborbizottság hosszú pihenés után legközelebb ismét megkezd

működését. A jövő hetekben ülést tart, a melyen a további teendőket s különösen a szoboralap javára rendezett országos gyűjtés folytatását tárgyalja. Eddig valami kétszázharmincz ezer forint áll a bizottság rendelkezésére a szobor ezéjaira, A szobortervre való pályázatot még az új gyűjtés befejezése előtt kihirdetik, hogy a rég óhajtott s az ezredéves ünnepekre tervezett emlékmű az ünnepekre elkészüljön.

— **A leánygymnázium megnyitása.** Az országos nőképző egyesület leánygymnáziumának megnyitó ünnepe október 3-án délelőtt 9 órakor volt az egyesület disztermében (Zöldfa-utca 38. sz.) A megnyitáson Wlassics miniszter is jelen volt.

— **Kongresszus a szabadkőművesség ellen.** A trienti szabadkőművesellenes kongresszusról a következőket írják: Vasárnap délután népszerű proceszzió volt, melyben 94 egyesület vett részt azonkívül tizenkét érsek, püspök és apát, mind ornátusban. Este 6 és 8 óra között szakosztályi ülések voltak. A szabadkőművesség leküzdésére azt határozták el, hogy a szabadkőművességgel szemben, mely a humanitás leple alatt a gonoszság propagandájának él, a katolikusok hasonló egyesületeket szervezzenek. Hogy a katolikusok a szabadkőművesség titkaival megismerkedhessenek, bizottság lesz alakítandó, melynek megtért szabadkőművesek számoljanak be a szabadkőművesség rejtelmeiről. Madridból távirat érkezett a kongresszushoz, hogy a katolikus képviselők kérvényt nyújtottak be a kormányhoz az iránt, hogy a szabadkőművességet törvényellenes titkos társaságnak nyilatkoztassa ki s minden szabadkőműves állami hivatalnokot bocsásson el. A kongresszus kimondotta, hogy minden katolikus többséggel bíró nemzetnek így kellene eselekednie. A kongresszus ülésén jelen volt Haller biboros, salzburgi hercegérsek is. Az ülés megnyitásánál fölolvasták a királynak és a pápának a kongresszus üdvözlő távirataira küldött válaszát, a melyeket viharos tetszéssel fogadtak.

— **Előfizetési felhívás. Tisztelettel kérjük lapunk előfizetőit, kiknek**

eserepet — bele ültetheti a jó, aranyos szívű (nem erszenyű? — Pista! Pista!) Sári néni az ő rozmarintját. . . . — Kérek egy eserepet, kisasszony! — Vázát, méltóztatik érteni” mondja méltánálódva a kis zsidó asszonyka — az orrától láthatta volna Pistának, hogy nem kisasszony és, hogy az üzlet tulajdonosnéje. — „Igen virágcserepet, ha úgy tetszik. . . .” Virágvázá! Kérem —” s előmutat néhányat. — „Usanya, ez is esunya!” dörmögő István mind nagyobb elkeseredéssel. — „Ugy tehát valami igen szép legyen? Kérem tessék.” — „Ez jó lesz. Mi az ára?” kérdi a Domine. „Tizenöt forint!” — „Micsoda, tizenöt. . . tizenöt ez a eserép, ez a. . . .” „Legfinomabb fayence.” „De biztosíthatom az urat, hogy az ifju helygy, kinek megvenni méltóztatik. . . .” (Pista zöldült a dühtől, ha ez a boltosné tudná, hogy ő az anyai ágról nyakába pottyant Sári néniének rossz. cadeaux) „Drága. . . .” „De kérem. . . . előbb husz forint volt az ára. . . . csak minap törte össze a párját az a hunczut fiam,” — itt egy tíz éves kóbira néz — 40 frt volt

előbb az ára párjának.” „Megvannak még annak az összetört vázának a eserepei” kérdő István sápadtabban mint a fal. „Meg. . . . azaz. . . .” „No ne féljen, ezt is megveszem, hanem” s itt megydörgéshez hasonlított szava „csak úgy, ha másik összetört maradványait előmutatja.”

A kis boltosné mosolygott. Csöppet sem galáns ember ez a fiatal ur, hazugságon akarta kapni, de az egyszer nem hazadott. . . . Igazán leverte az az átkozott kóbi gyerek a minap a drága vázát az étageerről. „Dori, keresd elő csak ennek az urnak azokat a eserepeket” s míg Dori mérgesen turkált a lim-lom között a minapi pofonokra emlékeztetve. . . . Pistának ragyogó ábrázattal jár fel és alá az üzletben. Meg van. Meg van? Kitünő eszme! Ez aztán jó ötlet s mire Dori előhozta a eserepeket kifundálta a tervet. „Látom, látom. . . . a repedésekről megismerem, hogy valódi fayence, de most már csak úgy veszem meg az ép eserepet, ha ráadásul nekem adja a töröttet is.” „Ezer örömmel!” „Ugy tehát itt van a 15 frt?” (Csodák — esodája mosolygva bökte ki

a 15 bikát.) Azután közelebb hajlik a mézédessé vált boltosnéhoz s valamit sug fülébe. „Azután jól bepakolja!”

Jó ötlet volt, kitünő ötlet, az ép vázát elküldeni az isteni Timikének a eserepeket meg Sári néniének. Két legyet egy esapásra. Napnál világosabb, hogy ő nem tehet róla, ha összetörtött az uton a drága fayence, kész rá megesküdni, hogy még mikor elvált is lelkére kötötte a boltosnénak, hogy azután jól bepakolja.

Felesleges mondanunk, hogy másnap István mosolygva fogadta a meglepett Tinike köszöneteit. „Nem M. ur ilyen meglepetés” rebegé a mama, mialatt Tinike ide oda szökdécselt az élő virágokkal gyönyörűen ékített drága váza körül.

Es Sári néni? — Furesa, már hatod napja és semmi hír! — Nem is jött levél több Sári nénitől; valóban nagyon is jó volt az ötlet, hogy ne sikerült volna, mert a boltos asszony szószerint megfogadta azt mire előrelátva minden eshetőséget később meg akart esküdni Pistának, hogy „lelkére kötötte”, — jól becsomagolta a

előfizetése szeptember végével lejárt, hogy azt megújítani sziveskedjenek. Egyszersmind kérjük lapunk barátjait és előfizetőit legyenek szivesek lapunkat ismerőseik körében is ajánlani.

Nyílt levél

a „szervező bizottság“

által okt. 4-ikére Nagy-Atádra összehívott függetlenségi nagygyűléshez.

Tisztelt Polgártársak!

Hivatalos elfoglaltatásom akadályoz abban, hogy az előttem — mint e vál. kerület függetlenségi pártjának alelnöke előtt — ismeretlen „szervező bizottság“ által egybehívott „nagygyűlésen“ megjelenjek.

Nem tudom, hogy pártunk elnökének, tek. Dr. Noszlopy G. ügyvéd urnak van-e része e mozgalomban. De akár van, akár nincs: én ez eljárás ellen, mely teljes mellőzésemmel történt, tiltakozom és a módot, melylyel bizonyos Kornaí ur választó-kerületünk nyakára varrni akarja magát, kinek életében nagyító üvegen sem látok olyan érdemeket, melyek őt méltóvá tennék arra, hogy a nagy-atádi v. kerületet az országgyűlésen képviselje: helytelenítem, sőt elítélem.

Elvégre is annyit méltán megvárhat a választó-közönség leendő képviselőjétől, hogy ne ajánlgassa magát, hanem várja be szerényen, míg a tisztesség őt felkeresi. Ennyi illemérzék a legegyszerűbb embertől is megvárunk!

Egyébiránt kérдем: hol vette magának a mandátumot ez a „szervező bizottság“? Melyik pártgyűlés bizta meg őt, vagy nevezte ki „szervező bizottsággá“? Szerintem a teendő a dolog természete és rendje szerint ez:

1. A nagygyűlés (ha ugyan nagygyá kinövi magát) mondja ki a pártalakulást.

2. Válaszsa meg tisztikarát s válasszon egy — lehetőleg a választó ker. minden községéből összeállítandó — pártbizottságot.

Sári nének elküldött vázát. — minden egyes tört darabját, külön rózsaszín papírba göngyölté.

Szív-világok.

I.

*Mint a harmat a kis rózsza levelen,
A szívekben úgy terem a szerelem;
Büvös éjen csillagos éj hinti be —
Álmodozó szívek titkos mélyibe*

II.

*Illatozó kis virág a réten,
Csalogánydal enyhe, tavasz éjen,
Susogó lomb, csillagok világa,
Tanítsátok lelkeket — imára!*

*Égre szálló pacsirta danája,
Ragyogó nap éltető sugára,
Csodás összhang a nagy mindenségben —
Szívem hitét erősítsd meg nekem!*

Skribanek Géza.

3. A tisztikar és bizottsági tagok együtt képezzék a „szervező bizottságot“, melynek feladata lenne méltó jelöltről gondoskodni, lehetőleg a ker. területéről, vagy legalább a megyéből. Azt azután a pártgyűlésnek ajánlani s elfogadás esetén a választás sikerére minden lehető elkövetni.

Rinyaujlak, 1896. okt. 2.

Hazafias üdvözlettel

Arany Bálint

a párt alelnöke.

Szinészet.

Szombaton a rossz idő miatt nem volt előadás.

Vasárnap a tervezett 2 előadás közül csak az esteli lett megtartva, mely alkalommal előadták az „Árendás Zsidó“-t. Hiába minden igyekezet színészeinktől, közönségünk csak nem látogatja az előadásokat, mintha már csakugyan letűnt volna egészen városunkban a színészek világa.

Kedden Kardosné jutalomjátékául „A jó falusiak“ került színre s bizony csak kevés közönség jelenlétében.

Jelentjük itt egyuttal, hogy Füredy Józstól elvált s Füredy még vagy 6 előadást szándékozik tartani társulatával városunkban, s az illető szinigazgató lapunk utján is kéri a n. é. közönség szives pártfogását a tervezett előadásaira.

Közgazdaság.

A gyümölcs értékesítése.

III.

A boggyógyümölcs borkészítés.

Ugy mint az almából vagy körtéből, készíthetünk a boggyógyümölcsökből is kitűnő gyümölsort. Az eljárás ugyan az csak a cukor- és víz pótlás különbözik előbbi eljárástól. A víz- és cukor pótlást a következő arányban eszközöljük, s 10 liter musthoz veszünk:

Ribiszke musthoz 30 liter vizet 5—6 és fél kgr. cukrot, köszméte musthoz 18 liter vizet 3 és negyed egész 4 és negyed kgr. cukrot, málna musthoz 18 liter vizet 3 és negyed egész 4 és negyed kgr. cukrot, eper musthoz 8 liter vizet 2—2 és fél kgr. cukrot, szeder musthoz 0 liter vizet 1—1 és fél kgr. cukrot.

Ha erősebb bort akarunk készíteni, akkor a cukorból kétszeres mértéket kell venni.

A mustot hordóba fejtve 20 C. meleg helyiségben kell elhelyezni. 4—6 hét múlva, mikor az erjedés megszűnt, a bort le kell fejtetni, a mikor kevés alkoholt és borsavat lehet hozzá adni. A bor ugyanabban a helyiségben marad őszig, akkor palackokba fejtve, jól eldugaszolva sokáig megmarad.

IV.

A gyümölcs-likör készítés.

Nem kevesebb haszonnal, mint a gyümölsbor készítés, jár a gyümölcs-likör készítés is. A gyümölcs-likör készítés, a gyümölsnemek szerint különböző.

A ribiszke likör. 10 liter ribiszket jól össze kell sajtolni és nagy üvegbe téve

reá 10 liter borszeszt öntünk és ezt 8 napig állni hagyjuk. Azután az egészet jól kiszajtoljuk és a nyert folyadékhoz 10 liter vizet öntünk és 5 kgr. finom cukrot adunk. Hogy fűszeresebb legyen adhatunk hozzá még kevés fahéjat és szegfűszeget is, akkor az egészet átszűrve üvegekbe fejtjük.

Az eper likör. Ez éppen úgy készül mint az előbbi, csak hogy alapmértékül 5 és fél liter epret veszünk, 8 liter borszeszt öntünk rá és 10 gr. vanillát teszünk hozzá. Ezt 8—14 napig állni hagyjuk és azután 8 liter meleg vízbe 2 és fél kr. cukrot oldunk fel és mikor kihült, rá öntjük a folyadékra. Azután úgy járunk el mint előbbinél.

A körte likör. 50 kgr. körtét jól összesajtolunk és az így nyert tiszta mustra azonnal néhány liter borszeszt öntünk, hogy az erjedést megakadályozza. Néhány nap múlva a folyadékhoz 20 kgr. cukrot teszünk és reá 25—30 liter borszeszt öntünk. Midőn azt jól összekevertük, hozzá adunk még 150 gr. fahéjat, 200 gr. keserű mandulát és 60 gr. szerecsendiót. A további eljárás ugyan az mint az előbbiekénél.

A meggy likör. 12 liter meggyet tegyünk egy hasonló nagyságu üvegbe és öntsünk reá annyi rozspálínkát, hogy az a meggyet fődje. Néhány nap múlva átöntjük nagyobb üvegbe és hozzá adunk 2 kgr. cukrot. Körülbelül két hét múlva jó kiszajtolva az egészet üvegekbe fejtjük és jól bedugaszolva eltesszük.

V.

A gyümölcs aszalás.

A gyümölsöt aszalva, a mikor legjobban eltartható nagyon jól értékesíthetjük, a mennyiben az aszalt gyümölcs télen és tavasszal, a mely évszakokra a gyümölsöt nem igen tarthatjuk el, kellemes eseményt képez.

A gyümölcs aszalásra különféle aszaló gépeket használnak, melyeket egyenkint leírni lapunk szűk tere miatt nem lehet. Mi csak arra szoritkozhatunk, hogy milyen legyen az aszaló. Az aszaló lehető legkevesebb tüzelő anyagot használjon fel, könnyen kezelhető legyen, a melegség lehető legelőnyösebben kihasználható legyen. Legelőnyösebbek azonban az ugynevezett „cándor-aszalók“, melyek könnyen szállíthatók és ezért egy egész község használatja.

Magánál az aszalásnál a következőket kell figyelembe venni: a) az aszalandó gyümölsöknek a cserényeken néh. szabad egymás fölött feküdni; b) aszalás után a gyümölcs az aszalóból azonnal ki veendő és minél gyorsabban kihütendő; c) a túlságos aszalás vagy részbeni elégetés a legnagyobb gonddal kerülendő, mert ezáltal kárt okozunk magunknak.

A lágymagu gyümölsöket aszalás előtt meghámozzuk, magvaitól megtisztítjuk és szeletekre metéljük.

Ezen munkák lényeges gyorsítása ezéjából van néhány egyszerű gépecske, melyek ezélszerűségök és olcsóságuknál fogva igen ajánlhatók. Apróbb alma és körtefajok megtisztítva egészben is aszalhatnak.

Aszalás előtt igen jó a gyümölsöket párolni, hogy kellőleg megpuhuljanak, de ezen eljárás után a gyümölsöket néhány óráig a levegőn szárítjuk és csak úgy azután helyezzük az aszalóba.

A mi a esontár gyümölcsöket illeti, azokat az aszalás előtt miután megtisztítottuk, a napon jól meg kell fonyasztani, mindaddig míg összeráncosodnak s csak akkor helyezük az aszalóba.

A esontár gyümölcsöket nem szabad az aszalóban teljesen megszáritani, hanem teljes megszállásukat a szabad levegőn fejezzük be.

(Vége.)

Raktár-kimutatása a magy. leszámítoló-és pénzváltó-bank baresi raktárainak. Készlet f. hó 16-án 119558 mm. 721400 biztosítási érték. Beraktárlás f. hó 15-től 30-ig 37997 mm. 290300 biztosítási érték. Összesen 157555 mm. 1011700 biztosítási érték. Kiraktárlás f. hó 15-től 30-ig 22651 mm. 149900 biztosítási érték. Készlet f. hó 30-án 134904 mm. 761800 biztosítási érték. Részletezés: 36328 mm. búza 3158 mm. rozs 6530 mm. árpa 4887 mm. zab 76226 mm. tengeri — mm. repeze 160 mm. hüvelyesek 353 mm. liszt 7262 mm. különféle.

Szerkesztői üzenetek.

K. K. urnak, Nezsider. Hogy vagytok édes Károly, sok a dolgod ugy-e, hogy hallgatsz. Leveledre már ment levél tőlem, Szívélyes üdvözet!

K. H. urnak, Budapest. Most megy-e a lap rendesen? Akkor sem mi voltunk a hibások!

Negyvennyolcas, Barcs. Dehogy is nem, csak bizza ránk a dolgot! Igaza van önnek, hogy a közvéleményt kell szolgálunk, de előbb meg kell tudnunk, hogy helyes, vagy jogosult-e az. A nép érdeke szent előttünk.

VASUTI MENETREND.

Barcsról indul:

Kanizsára	reggel	6 óra	10 perc.
"	délelőtt	11 "	05 "
"	este	9 "	05 "
Pécs — Szigetvárra			
"	reggel	7 "	32 "
"	délután	5 "	18 "
Pákrácra	reggel	8 "	16 "
"	este	5 "	20 "
Somogy-Szobra	reggel	5 "	7 "
"	délután	2 "	15 "

Barcsra érkezik:

Kanizsáról	reggel	7 óra	21 perc.
"	délután	4 "	46 "
"	este	9 "	47 "
Pécs — Szigetvárról			
"	délelőtt	10 "	49 "
"	este	8 "	41 "
Pákrácrról	délelőtt	10 "	53 "
"	este	8 "	05 "
Somogy-Szobrról	délután	1 "	20 "
"	este	8 "	50 "

Két külön bolt helyiség lakással, Barcs legforgalombibb helyén kiadó. Bővebb felvilágosítást nyerhetni e lap kiadóhivatalában.

Egy vendéglő Barcon,

tágas helyiségekkel a város legszebb pontján (a piacz-téren) bármikor, vagy újévtől fogva kedvező feltételek mellett bérbeadandó.

Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos,

Varga Mihály

vendéglős.

2—4

Lakás változtatás.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy lakásomat megváltoztattam és október elsejétől fogva lakásom

Barcon, Steiner-féle házban,
a „Korona“ kávéház

mellett van, hol is mindenféle fölvételeket eszközök, borult idő nem határoz.

Kiváló tisztelettel

Fiedler Ferencz

fényképész.

Fa eladás.

Az Union Bank volt faterén, a közraktárak mögött ölekbe rakott jó tűzifa kapható.

Egy öl ára a helyszinén 9 frt

Eladási bárczát a közraktári irodában lehet váltani.

Deutsch Ádám

Pécs.

3—4.